

民众在巴黎等地发起新一轮示威活动

法国骚乱重创马克龙改革

新华社记者 韩冰 应强

一些法国民众8日在首都巴黎以及部分外省地区发起新一轮示威活动,抗议法国政府上调燃油税导致油价上涨。当天,巴黎香榭丽舍大街的商店闭门谢客,戴高乐广场、协和广场等地禁止机动车辆通行,巴黎市内多个地铁站及埃菲尔铁塔、卢浮宫等主要景点关闭。

民众不满

法国内政部长卡斯泰内8日晚在新闻发布会上说,法国内政部和警方吸取了此前应对示威时的教训,针对暴力分子出手果断,局面整体得到了控制。

法国政府计划从明年1月1日起上调燃油税,引发民众强烈不满。11月17日以来,一些民众连续四个周末在巴黎及其他外省地区举行抗议活动。实际上,2018年以来法国柴油和汽油价格均出现不同程度的上涨,民众已经颇为不满。

法国总理菲利普12月4日宣布,法国政府将延期六个月上调燃油税。法国环境部长德吕吉5日则对媒体表示,他已与马克龙通电话,确认政府决定取消明年上调燃油税的计划。

但法国政府这一让步并未平息民众的不满情绪。英国舆观调查公司最新民调显示,马克龙和菲利普的民意支持率分别跌至18%和21%,为两人就任以来最低。法国极右、极左等政治势力也借机抨击马克龙政府,部分政党更是决定于10月联合向法国国民议会提交对政府的不信任议案,以寻求弹劾公。

分析人士指出,马克龙目前对内阁掌控力较强,其所在的共和国前进党在法国国民议会的多数席位依然稳固,对政府的不信任议案通过的几率不大。

经济受损

法国经济和财政部长勒梅尔近日在新闻发布会上表示,自从针对政府上调燃油税的示威抗议活动开始以来,法国经济受到“严重和持续”的影响,抗议活动波及地区的批发业销售额下降15%至25%,零售业销售额下降20%至40%,餐饮业营业额下降20%至50%,酒店业的预订人数更是罕见地下降15%至20%。

法国国家食品工业协会发布公报说,近期持续的示威抗议令法国食品行业蒙受严重损失,预计该行业的损失高达135亿欧元,中小企业成为最大受害者。法国商品运输和物流行业协会则表示说,抗议活动和骚乱已给该行业造成至少4亿欧元损失。

改革受阻

对于示威活动内因,中国社科院欧洲所研究员赵晨认为,增加燃油税只是导火索,根本症结在于法国经济持续不景气,中低收入群体购买力下降,生活负担加重。

马克龙执政一年多来,推进了一系列整体上削减民众福利水平的改革举措,同时还取消“巨富税”、资产税等,鼓励法国人目光从“分蛋糕”转向“做蛋糕”。这些改革措施尽管利在长远,但短期内势必触动一些阶层的利益,导致民众不满增加。

当地媒体报道称,改革进程中民众缺乏获得感是此次示威运动席卷法国的重要原因之一。据报道,近5年来,法国工资水平上涨不多,而中低收入群体的税收负担却始终十分沉重,他们没有感到自己是改革的受益者。菲利普日前在公开讲话中也坦承,目前法国是欧洲范围内税收水平最高的国家之一,法国的税收体系“复杂得可怕”。

分析人士指出,此轮示威活动或导致马克龙锐意推进的改革进入“失速”轨道。马克龙此次迫于压力放缓改革步伐,将造成负面示范效应。此外,暴力骚乱严重打击他的执政威信,以后将更难凝聚人心推进改革。

另一方面,马克龙取消明年上调燃油税的计划后,弥补财政收入缺口将成为法国政府面临的一大难题。如果这一问题解决不当,将导致法国明年财政赤字增加,进而影响到马克龙在欧盟范围内的威信,令他“重塑”欧盟的雄心受挫。

(据新华社巴黎12月8日电)



本报记者 袁浩

北京时间12月9日,2019年法国女足世界杯小组赛抽签仪式举行,中国女足与德国队、西班牙队、南非队同在B组,签运不佳,小组出线难度增大。

就在一周前,记者在2018年中国职工足球赛上与原中国女足主教练马元安相遇。谈起中国女足在2019年法国女足世界杯的前景,马元安认为,任何一届大赛,签运都很重要,中国女足的首要目标是争取小组出线。言犹在耳,签运已出。

2019年法国女足世界杯有24支球队获得了参赛资格。从大洲分布来看,亚洲有5支球队,非洲有3支球队,欧洲有9支球队,中美洲有3支球队,大洋洲有1支球队,南美



亚足联:草根足球为每个热爱足球的人提供机会

新华社长沙12月9日电 (记者周勉)9日在湖南长沙举行的2018人民足球论坛上,亚足联草根专家团成员安德斯·克利斯塔德表示,不管水平如何,只要热爱足球,就是亚足联草根项目的服务对象。

“年少时,我也常常踢球,但因为水平不高总得不到球,所以当时感觉很无聊。”克利

斯塔德用自己的经历举例时说,后来从事与足球相关的工作,一样发现了巨大的乐趣。

“草根足球的目标,不是要找到‘下一个梅西’,而是要为每个对足球有兴趣、有热情的人提供机会,让大家为足球贡献自己的力量。”克利斯塔德说,一个足球爱好者不一定成为职业球员,但他有可能成为教练、裁

卡伦鲍尔,下一个默克尔?

毕振山

当地时间12月7日,德国总理默克尔所属基督教民主联盟(基民盟)选出新任党主席,被称为“小默克尔”的安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔将接替默克尔领导这一政党。有分析指出,卡伦鲍尔主张“中间包容”的政治路线,与默克尔政策接近,她的当选有利于维持基民盟和德国政坛稳定,也为默克尔顺利“退休”打下基础。不过,面对基民盟内部分歧、执政联盟内斗以及欧盟变局,卡伦鲍尔能否担纲“后默克尔时代”还有待观察。

在德国汉堡举行的基民盟全国代表大

会上,基民盟秘书长卡伦鲍尔、基民盟和基社盟组成的联盟党前议会党团主席默茨、卫生部长施潘展开“三强对决”,最终在第二轮投票中,卡伦鲍尔以517票对482票险胜默茨,成功当选党主席。56岁的卡伦鲍尔在胜选后表示,希望得到党内各方面的支持,使基民盟成为一个走中间路线的全民党。由于行事风格与默克尔相近,卡伦鲍尔被媒体称为“小默克尔”。她2000年出任萨尔州内政部长,成为德国历史上首名州政府中的女性内政部长。2011年,卡伦鲍尔成为萨尔州州长。此后7年间,卡伦鲍尔除了继续担任萨尔州州长之外,还曾在联邦层面承担过对法文化交流、外交以及国防事务,并在2013年和2017年的组阁过程中发挥作

用。今年2月,卡伦鲍尔辞去州长职务,出任基民盟秘书长,德国媒体认为她是受到了默克尔的“钦点”。

今年10月,执掌基民盟18年的默克尔因地方选举战绩不佳,宣布不再连任党主席。如今与默克尔政策相近的卡伦鲍尔接班,外界普遍认为这有利于基民盟和德国政坛的稳定。对于想要完成剩下三年总理任期的默克尔来说,卡伦鲍尔的合作同样必不可少。

不过,卡伦鲍尔并不甘于做默克尔的“复制品”。在竞选中,她虽然表示将在一定程度上延续默克尔的政策,但也提到要“开创自己的新时代”。在难民政策上,卡伦鲍尔支持默克尔的政策,但强调应对没有身份证证

件的难民严格审查,对不符合条件的难民要驱逐出德国甚至申根区。在经济方面,她支持最低工资标准法案,支持保护工人福利,计划进行税收改革。在社会方面,她不提倡同性恋与堕胎。在外交方面,她强调多边主义,支持欧盟,认为基民盟应当为建立欧洲共同的安全理事会和“欧洲军”担负起责任。

在分析人士看来,卡伦鲍尔要想接替默克尔成为下一任总理,接下来还要面临诸多挑战。在基民盟内部,默茨的高票数意味着反对派实力强大,尤其是在基民盟“大佬”现任联邦议院议长朔伊布勒表态支持默茨的情况下,加强党内团结将成为卡伦鲍尔的首要任务。在执政联盟中,基社盟主席泽霍费尔将于明年1月辞职,社民党对基民盟相当不满,如何维系联盟同样是一道难题。在欧盟,英国“脱欧”、民粹主义以及欧盟改革都将考验卡伦鲍尔应对变局的能力。

国际随笔



瑞士日内瓦庆祝登城节

12月8日,在瑞士日内瓦,身着17世纪服饰的“火枪兵”在老城参加登城节活动。

当日,日内瓦老城举行传统的登城节庆祝活动。1602年12月11日夜至12日凌晨,萨瓦公爵派雇佣军偷袭日内瓦。日内瓦人迅速发起反击,激战两个半小时,消灭了入侵的萨瓦公爵雇佣军。日内瓦人每年举行庆祝活动纪念先辈的殊死战斗。新华社记者 徐金泉 摄

人类首次听到火星风声

据新华社洛杉矶12月7日电(记者谭晶晶)美国航天局7日宣布,不久前登陆火星的“洞察号”无人探测器捕捉到了火星风的声音,这也是人类首次通过探测器了解火星风声。

“洞察号”号于11月26日在火星艾利希平原成功着陆,执行人类首次探究火星“内心深处”的任务。它携带的主要仪器有地震测量仪、温度测量装置以及“旋转和内部结构实验仪”。

提到的,风由西北往东南方向吹,风速约为每秒5至7米。这与火星轨道上观测到的着陆区沙尘条纹方向一致。

“洞察号”号于11月26日在火星艾利希平原成功着陆,执行人类首次探究火星“内心深处”的任务。它携带的主要仪器有地震测量仪、温度测量装置以及“旋转和内部结构实验仪”。

根据赛程安排,中国女足将在法国当地时间6月8日15时迎战首个对手德国队,女足姑娘们如能争取到一场平局,将极为有利。6月13日21时,中国女足对阵南非队,中国队必须取胜,并争取赢得更多净胜球。6月17日,中国女足与西班牙队正面交锋,这将是一场左右小组出线形势的关键之战。

对于小组出线路上的劲敌德国队和西班牙队,中国女足主帅贾秀全评价道:“德国队体能好,西班牙队技术更细腻。不管抽到谁,都要把对手研究透彻,做好自己。如果能把自己的水平发挥出来,就能与对手一较高下。”

1999年,在马元安任主帅时,中国队曾杀入美国女足世界杯决赛,获得亚军。此后,“铿锵玫瑰”开始走下坡路,在2003年和2007年女足世界杯上成绩不佳,甚至无缘2011年女足世界杯。2015年,郝伟治下的中国女足重新绽放,在加拿大女足世界杯上打进8强。

经历了布鲁诺的过渡,2018年5月,贾秀全接手了中国女足,在马元安看来,贾秀全率领的女足在2018年亚洲杯上获得季军,追平了上一届成绩,“更重要的是,中国女足的拼搏精神又回来了,在场上敢于跟对手真刀真枪地拼,而不是像以前一撞就倒。”

2019年女足世界杯小组赛的签运虽有些不佳,但中国女足只要能够打出“铿锵玫瑰”的气势,“就能与对手一较高下”。

记过3次,罚羊10只

——记喀麦隆巴蒙王国古老仪式

新华社记者 乔本孝 刘瑞娟

巴蒙王国是喀麦隆西部一支传统部族,拥有600多年历史。古恩节是巴蒙王国最重要的传统节日,其间会举行国王评议的古老仪式。

从近代开始,古恩节每两年举行一次,今年于12月7日至9日举行。8日,广场中央设有王座,国王着黑底金纹长袍,头巾高高围起,在全场起立注目缓缓入座,等待子民的评议。

随后,一支乐队首先登场。乐手们身披土黄色布料,全身只露出一双眼睛,一边演奏部族乐器,一边缓步绕场,示意评议仪式即将开始。与此同时,国王对面不远处竖起两支标枪,两名穿红色长袍、戴黑色头套,手举砍刀的武士分立两边,代表法庭。一名法官手持黑木权杖,站在两支标枪中间。

古恩一词在巴蒙语中有多重含义,其中一个意为秘密社团。巴蒙王国子民对国王的评议就是通过古恩社团作为发言代为完成的。法官到位后,古恩社团成员进场。他们身着黑白条纹大褂,背着箩筐,手拿一根木棍,在场边围成一个半圆形。

一切就位后,国王走下王座,坐在一张普通藤椅上,以庶民身份接受评议。古恩社团代表开始用巴蒙语陈述国王过去两年来的功绩与失误。此时正值喀麦隆旱季,烈日炎炎,年

整合

韩雨三获女子9球世锦赛桂冠

据新华社三亚12月9日电(记者郑直)2018海南三亚世界女子9球锦标赛9日在三亚上演冠军争夺战,中国选手韩雨以9:6战胜“黑马”中国的王晓彤,第三度捧起冠军奖杯。她成为继刘莎莎之后第二位三度在该赛事折桂的中国球员。自2009年中国承办这项女子台球世锦赛以来,中国女将已在10届比赛中夺得其中9届冠军。另三位获得冠军的中国球手分别是付小芳、毕竹青和陈思明。

江西成立首支羽超联赛俱乐部

本报讯(记者卢翔)中国羽毛球协会与江西瑞昌市人民政府战略合作签约仪式暨江西瑞昌羽毛球超级俱乐部成立新闻发布会,日前在南昌举行。这是该省首支羽超联赛俱乐部,将征战明年的中国羽毛球超级联赛。去年7月,瑞昌将羽毛球运动作为群众体育运动项目“一县一品”进行打造,并投入5000万元新建国内一流的羽毛球训练基地,组建了江西瑞昌羽毛球甲级俱乐部。今年8月,江西瑞昌羽毛球甲级俱乐部在羽甲联赛中力压群雄,成功冲超,瑞昌在抓好经济发展的同时,一直有重视体育、发展体育的优良传统,群众体育氛围浓厚。

热气球天空飞行月落幕

本报讯 12月6日,2018中国·长宁蜀南竹海热气球“丽雅上游城”天空飞行月活动在四川省长宁县落下帷幕。据了解,此次活动是长宁县人民政府联合四川省体育局在低空旅游领域的一次新尝试。活动历时两周,共计有30只热气球聚首长宁,在蜀南竹海的天空中华丽绽放。本次活动除了精彩的开幕式,还进行了连续多日的自由飞、炫酷的滑翔伞表演、航模表演等活动。

12月8日在加拿大温哥华举行的2018-2019赛季国际滑联短道速滑世界杯哈萨克斯坦阿拉木图站9日进行了男子5000米接力、女子3000米接力以及男女混合2000米接力的比赛。中国队在男子、混合两项接力比赛中收获了两枚铜牌。

中国男子钢架雪车首获欧洲杯金牌

每年约有34000次的滑行记录。

本次比赛男子组共有16个国家和地区的33名运动员参赛。预赛中,闫文港以51.52秒暂列第3,俄罗斯天才运动员耶夫根尼以0.05秒的微弱优势位列第2,技术强劲的德国选手法比尼以0.19秒的优势位居榜首。

决赛按照倒序出发,闫文港倒数第3位出发,4.68秒的出发成绩刷新了他在此赛道的最好成绩。最终,闫文港以51.27秒的成绩获得冠军。这是中国男子钢架雪车首次在欧洲大陆登上最高领奖台,也是中国队首次获得欧洲杯金牌。

2018-2019赛季初,我国男子钢架雪车在北美杯惠斯勒站上收获了第一个冠军,此番转战国王湖站。国王湖赛道是德国历史上建造最早的赛道,也是世界上最早按照国际标准建造的赛道。该赛道以难度高闻名于世,

短道速滑世界杯中国队摘得两枚铜牌

39秒615夺得冠军,韩国队以2分39秒639获得亚军,中国队以2分39秒789获得第三名。

男子5000米接力入围A组决赛的分别是韩国队、中国队、加拿大队和荷兰队。中国队阵容为安凯、孙龙、许宏志和于松楠。比赛半程过后,中国队在弯道被韩国队绊倒,韩国队第一个冲过终点。但比赛结束裁判回看录像之后判罚韩国队犯规并取消成绩。最终荷兰队以6分49秒973获得冠军,加拿大队以6分56秒750获得亚军,中国队以7分02秒021获得一枚铜牌。

北京首钢取十一连胜

12月9日,在2018-2019赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第17轮比赛中,北京首钢队主场以100比94战胜北京农商银行队取得十一连胜。

其他几场比赛中,广州队以111:99大胜山西队,同曦队以88:83战胜四川队,辽宁队以104:84大胜肯帝亚,天津队以105:113不敌山东队,新疆队以122:115险胜福建队。

本报记者 许之丰 摄

新华社长沙12月9日电 (记者周勉)9日在湖南长沙举行的2018人民足球论坛上,亚足联草根专家团成员安德斯·克利斯塔德表示,不管水平如何,只要热爱足球,就是亚足联草根项目的服务对象。

“草根足球的目标,不是要找到‘下一个梅西’,而是要为每个对足球有兴趣、有热情的人提供机会,让大家为足球贡献自己的力量。”克利斯塔德说,一个足球爱好者不一定

会成为职业球员,但他有可能成为教练、裁

判、管理者。

与国际足联对草根足球主要针对6到12岁少儿的定位不同,亚足联将除精英足球和职业足球之外的所有形式都定义为草根足球,包括校园足球、社区足球、业余足球、残障人士足球等等。克利斯塔德介绍,一些国家和地区推出了“足球妈妈联盟”“用足球让青少年远离犯罪”等项目,效果非常喜人。

中国足协上个月获得了2018年亚足联年度草根足球激励级协会奖。克利斯塔德说:

“中国各级政府的大力支持是一大优势,但还需要更多的时间和耐心,以及更多不同级别的教练来挖掘蕴藏其中的巨大潜力